1. Геодезия – это наука …
а) о форме и размерах Земли

б) об измерениях на поверхности Земли
в) занимающаяся составлением карт и планов
г) обеспечивающая геодезическую составляющую строительства
2. Уклонение отвесной линии – это угол между отвесной линией и …
а) нормалью к поверхности эллипсоида

б) направлением силы тяжести
в) плоскостью первого вертикала
г) касательной плоскостью к поверхности эллипсоида
3. На точность измерения нитяным дальномером не оказывает влияния
а) коллимационная погрешность
б) параллакс нитей
в) вертикальная рефракция
г) точность дальномерного отсчета
4. Высота сечения рельефа – это …
а) вертикальное расстояние между смежными уровненными поверхностями
б) специальный условный знак
в) высота определенной точки рельефа
г) линия пересечения рельефа горизонтальной плоскостью
5. Заложением называют
а) расстояние между соседними горизонталями на плане
б) нормальную высоту сечения рельефа
в) направление ската
г) расстояние между секущими плоскостями
6. Длина линии на местности при масштабе плана 1:2000 при длине линии на плане 15, 65 см равна
а) 31,3 м
б) 313 м
в) 782,5 м
г) 78,25 м
7. Точность масштаба 1:50000 равна
а) 50 см
б) 1 м
в) 50 м
г) 5 м
8. Румб угла 187º 11´ имеет название
а) северо-восточный
б) юго-восточный
в) юго-западный
г) северо-западный
9. Широта на экваторе равна
а) 0º
б) 45º
в) 90º
г) 180º
10. Дирекционный угол линии АВ равен 208º 56´. Тогда дирекционный угол линии ВА равен
а) 208º 56´
б) 28º 56´
в) 51º 04´
г) 231º 04´
11. Если название румба ЮВ, то дирекционный угол линии находят по формуле
а) α=r
б) α=180°-r
в) α=180°+r
г) α=360°-r
12. При решении прямой геодезической задачи необходимо знать
а) координаты двух точек
б) координаты начальной точки, длину линии и её дирекционный угол
в) длину линии, координаты точек и высоту сечения рельефа
г) высоту сечения рельефа и заложение
13. Для определения горизонтального проложения измеренной линии местности нужно знать
а) азимут линии
б) отметку начальной точки линии
в) превышение между крайними точками
г) горизонт прибора
14. При известном истинном азимуте линии в данной точке для нахождения дирекционного угла необходимо знать
а) склонение магнитной стрелки
б) сближение меридианов
в) широту точки
г) долготу точки
15. Тригонометрическое нивелирование выполняют
а) нивелиром с компенсатором
б) нивелиром с цилиндрическим уровнем
в) теодолитом
г) при помощи мерных лент
16. При решении обратной геодезической задачи находят следующие величины:
а) координаты начала и конца прямой
б) длину линии и её направление
в) отметки точек линии
г) разность координат точек линии
17. При выполнении второй поверки для нивелира вычисляют величину х. Она не должна превышать
а) 2 мм
б) 4 мм
в) 8 мм
г) 4 см
18. Геометрическое нивелирование – это определение превышений
а) путём решения треугольника с известными стороной и углом
б) при помощи горизонтального визирного луча и нивелирных реек
в) при помощи закона сообщающихся сосудов
г) при помощи специальной аппаратуры
19. В современные государственные сети не входит
а) доплеровская сеть
б) государственная сеть IV класса
в) астрономо-геодезическая сеть
г) космическая геодезическая сеть
20. Точка, прямоугольные координаты которой X= 6 421 337 м и Y= 41 586 785 м, расположена в зоне
а) 64
б) 41
в) 4
г) 6
21. За отсчётную поверхность в системе координат СК-95 принят
а) геоид
б) квазигеоид
в) эллипсоид Красовского
г) сфероид
22. Горизонт прибора – это …
а) отметка точки, на которой установлена рейка
б) высота визирного луча над отсчётной поверхностью
в) предельная дальность, на которой допустимы измерения
г) предельная точность, которую можно получить, используя данный прибор
23. Теодолитные ходы создаются методом

а) трилатерации
б) комбинированным
в) триангуляции
г) полигонометрии
24. Относительная погрешность измерения длин линий нитяным дальномером не меньше
а) 1:400
б) 1:800
в) 1:1000
г) 1:5000
25. При вычислении длины горизонтального проложения линии не вводят поправку за
а) компарирование
б) кривизну Земли
в) температуру
г) наклон линии
26. При измерении горизонтальных углов не возникает погрешность
а) визирования
б) отсчитывания
в) за центрирование
г) за балансировку
27. Место нуля – это
а) отсчёт по вертикальному кругу, при котором визирная ось занимает горизонтальное положение
б) положение пузырька цилиндрического уровня при зрительной трубе
в) направление, по которому отсчёт по горизонтальному кругу равен 0°00´
г) условная высотная отметка
28. Коллимационная погрешность – это
а) угол между визирной плоскостью и осью цилиндрического уровня
б) ошибка считывания горизонтального угла
в) угол отклонения визирной оси от перпендикуляра к горизонтальной оси прибора
г) погрешность, вызываемая отклонением вертикальной оси прибора от отвесной линии
29. Первая поверка теодолита проводится для определения перпендикулярности
а) визирной оси и оси цилиндрического уровня
б) визирной оси и вертикальной оси
в) оси вращения зрительной трубы и визирной оси
г) оси цилиндрического уровня и вертикальной оси прибора
30. Основных осей у теодолита насчитывается
а) три
б) четыре
в) пять
г) одна
31. Теодолит – это прибор для измерения
а) горизонтальных и вертикальных углов
б) горизонтальных углов
в) вертикальных углов
г) расстояний
32. При тригонометрическом нивелировании пользуются
а) нивелиром
б) теодолитом
в) результатами аэрофотосъёмки
г) барометром
33. Горизонтальный угол – это
а) угол между горизонталями
б) двугранный угол между отвесными плоскостями, проходящими через его стороны
в) угол, отсчитываемый от горизонтальной плоскости до данного направления
г) угол между двумя направлениями
34. Равноточными называют измерения, которые
а) имеют одинаковую среднюю квадратическую погрешность
б) произведены одним наблюдателем
в) выполнены по одинаковой методике
г) получены на одном измерительном приборе
35. Среднюю квадратическую погрешность функции вычисляют по формуле
а) mφ = mx + my  + … + mz
б) m2φ = m2x + m2y  + … + m2z
в) m2φ = (∂φ/∂x)2m2x +(∂φ/∂y)2m2y  + … + (∂φ/∂z)2m2z
г) mφ = mx × my  × … × mz
36. Точность измерений характеризуют
а) средней квадратической погрешностью
б) математическим ожиданием
в) дисперсией
г) коэффициентом корреляции
37. Какая из следующих погрешностей является случайной:
а) коллимационная погрешность
б) влияние эксцентриситета алидады
в) влияние наклона вертикальной оси
г) погрешность за центрирование
38. Нивелирование – это
а) приведение визирной оси в горизонтальное положение
б) вид полевых геодезических работ по определению высот точек и превышений между ними
в) выравнивание перекрытий, приведение их в проектное положение
г) построение точек с одинаковой отметкой
39. Геометрическое нивелирование – это
а) метод определения превышений при помощи горизонтального визирного луча и нивелирных реек
б) метод определения превышений по измеренным углу наклона и расстоянию между точками
в) 
г)

а) 

б)

в)

г)

40. Элевационный винт предназначен для
а) приведения в нуль-пункт пузырька круглого уровня
б) закрепления зрительной трубы
в) приведения в нуль-пункт пузырька цилиндрического уровня
г) фокусировки
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